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Úvodné slovo starostu obce 

 

 

Rok 2014  priniesol   viacero pozitívnych zmien v mnohých oblastiach, pričom je potrebné 

spomenúť práce, ktoré sme v obci vykonali : 

 vybudovali sme chodníky, autobusovú zástavku pri ktorej je vybudovaná lávka pre peších, pre bezpečné 

prechádzanie na cestu 

 opravili sme mosty v obci 

 vykonali   sme rekonštrukciu klubu mládeže 

 v pestovateľskej pálenici ovocia sme vykonali  stavebné úpravy  pálenice 

 

Najväčšou kultúrnou udalosťou roku 2014 boli oslavy obce – obec si pripomenula 575. výročie  prvej 

písomnej zmienky o obci.  

V slávnostnom príhovore vystúpil podpredseda Trenčianskeho samosprávneho kraja  primátor  

Nového Mesta nad Váhom p. Ing. Jozef Trstenský. 

O kultúrny program sa postarali domáce súbory FS Selčan, FS Selčanka a FS Kľumok,  folklórny 

súbor Rozvadžan z Trenčianskych Stankoviec a Břestecká chasa a cimbalovka z partnerskej obce Břestek.  

 

Najväčšou prioritnou investíciou obce pre roky 2015 -2017  je vybudovanie  kanalizácie                             

pre odpadové vody v obci, rekonštrukcia  miestnej komunikácie a výstavba autobusovej zastávky v obci, 

výstavba chodníkov v obci, výstavba nájomných bytoviek v obci. 

 

Chcem poďakovať všetkým občanom, podnikateľom, ktorí svojou prácou pomáhajú zveľaďovať 

našu obec. 

Zároveň chcem poďakovať všetkým občanom, ktorí mi prejavili svoju dôveru vo voľbách                         

do samosprávy obce v roku 2014, v ktorých som bol zvolený za starostu obce. 

 

 

 

 

MVDr. Stanislav Svatik 

     starosta obce 
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1. Základná charakteristika konsolidovaného celku 
 

Konsolidujúca účtovná jednotka  

Názov: Obec Selec 

Adresa :  Selec 73,  913 36  Selec 

Tel : 032/ 649 68 34  

e-mail:  ocuselec@nextra.sk 

IČO:  00311972 

DIČ: 2021079929 

Právna forma: právnická osoba 

 

Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou SR. 

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, ktorý združuje osoby, ktoré 

majú na jej území trvalý pobyt. Obec Selec  je právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným 

majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce  pri výkone samosprávy je starostlivosť                         

o všestranný rozvoj jeho územia a o potreby obyvateľov obce.  

 

Konsolidovaný celok zahŕňa 1 rozpočtovú organizáciu a 1 obchodnú spoločnosť, s konsolidovaným 

podielom  100 %  - ich identifikačné údaje sa nachádzajú v nasledovnom prehľade.  

  

Konsolidované účtovné jednotky 

P.č. Názov  RO – obchodnej  spoločnosti adresa 
Metóda  

konsolidácie 

Postavenie v rámci 

konsolidácie 

1. Základná škola s materskou školou Selec  183 
Metóda  úplnej 

konsolidácie 

Dcérska  účtovná 

jednotka 

2. 
Pestovateľská  pálenica ovocia Selec  

s.r.o. 
Selec  282 

Metóda  úplnej 

konsolidácie 

Dcérska  účtovná 

jednotka 

 

Cieľom KÚZ je poskytnúť informácie o konsolidovanom celku ako jednej ekonomickej jednotke,  

prostredníctvom zistenia následného vynechania vzájomných vzťahov medzi organizáciami 

konsolidovaného celku. 

Vzhľadom na štruktúru konsolidovaných účtovných jednotiek a majetkovú účasť  Obce Selec 

je použitá metóda úplnej konsolidácie. Metóda úplnej konsolidácie sa používa pri konsolidácii dcérskych 

účtovných jednotiek, v ktorých má konsolidujúca účtovná jednotka rozhodujúci vplyv, kontrolu. 
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Konsolidovaná  účtovná  jednotka  – rozpočtová organizácia :  

Názov konsolidovanej účtovnej 

jednotky 
Sídlo IČO Dátum založenia Podiel v % 

Základná škola s materskou  školou Selec 183 37914162 01.07.2003 100 

 

Názov školy:    Základná škola s materskou školou  

Adresa:     Selec č. 183, 913 36 Selec 

Telefónne č.:    ZŠ  032/649 68 24     MŠ 032/649 68 45 

E-mail:     zsselec@zsselec.edu.sk, materskaskolaselec@gmail.com 

Web:     www.zsselec.edupge.org, www.msselec.edupge.org  

Zriaďovateľ:    Obec Selec 

Riaditeľ ZŠ s MŠ    Mgr. Henrieta Plekancová 

Zástupca riaditeľa ZŠ s MŠ  Júlia Vlková 

Predseda rady školy:   Ing. Ľubomír Januška 

IČO:      37914162 

DIČ:      2021729336 

Právna forma:      samostatná rozpočtová organizácia 

 

 

Konsolidovaná  účtovna   jednotka  – obchodná   spoločnosť :  

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Sídlo IČO Dátum založenia Podiel v % 

Pestovateľská pálenica ovocia Selec  s.r.o. Selec 282 36304778 20.08.1998 100 

       

Spoločnosť  Pestovateľská pálenica ovocia Selec s.r.o.  (ďalej PPO Selec) bola založená zakladateľskou   

listinou , vznikla zápisom v Obchodnom registri  Okresného súdu Trenčín dňa 20.08.1998  (oddiel s.r.o., 

vložka číslo  11159/R). 

PPO Selec  bola zriadená Obcou Selec s výškou základného imania   6 638,78 €.  

Konateľ  spoločnosti:  MVDr. Stanislav Svatik. 

PPO Selec  zostavila riadnu účtovnú závierku, ktorá bola schválená Obcou Selec – obecným zastupiteľstvom 

dňa  14.03.2015.   

V roku 2014 neboli realizované zmeny  účtovných zásad a účtovných metód 

Hlavná činnosť spoločnosti spočíva  v pálení ovocia -  výroba liehu (destilátu/  z vlastného ovocia                 

pestovateľa pre potreby drobných pestovateľov k priamemu predaju.  Množstvo vyrobeného liehu  je 

obmedzené a je  dané zákonom.  Vyrobený lieh nie je určený na predaj pre iných spotrebiteľov,  je to služba  

pre pestovateľa ovocia . 

V roku 2013 - 2014   sme vybudovali vlastnú studňu na vodu  a vykonali sme stavebné úpravy na budove 

pálenice.   

Názov účtovnej jednotky Pestovateľská pálenica ovocia Selec s.r.o. 

IČO 36304778 

DIČ 2021419301 

Právna forma s.r.o. 

Sídlo účtovnej jednotky 913 36  Selec 282 

Číslo telefónu 032 / 649 68 34,   649 69 00 

e-mailová adresa ocuselec@nextra.sk 

mailto:zsselec@zsselec.edu.sk
mailto:materskaskolaselec@gmail.com
http://www.zsselec.edupge.org/
http://www.msselec.edupge.org/
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1.1 Geografické údaje  

Obec Selec patrí medzi stredne veľké obce. Z administratívneho hľadiska patrí do územia 

Trenčianskeho samosprávneho kraja. Katastrálne územie obce má výmeru 2480 ha.  

Obec Selec sa nachádza pri južnom okraji obvodu Trenčín, v malebnom horskom prostredí,   v závere doliny 

Seleckého potoka, ktorý je ľavostranným prítokom rieky Váh.      

 V katastrálnom území obce Selec sa nachádzajú  lokality chránených území a objektov. Patria sem 

Selecké vyvieračky, Selecké kamenné more  (Podsokolie), Selecký potok, vrcholový sutinový javorový                   

a bukový zmiešaný les v oblasti Považského Inovca - Žlápky (37 ha)  a Hradisko, kde sa nachádza  

suchomilná lesostepná vegetácia (3,3 ha) 

 
Selecké  
kamenné more                     

                                                                                  

    

Katastrálne územie (k. ú.) obce Selec hraničí: 

na severe s k. ú. Trenčianske Stankovce, 

na severozápade s k. ú. Krivosúd Bodovka, 

na západe s k. ú. Beckov, 

na juhozápade s  k. ú. Kálnica, 

na juhovýchode s k. ú. Zlatníky (okres Bánovce nad Bebravou), 

na východe s k. ú. Dubodiel a k. ú. Trenčianske Jastrabie. 

 Stred obce leží vo výške 320 m n. m., na 48°39´25“ severnej zemepisnej šírky a 17°59´34“ 

východnej zemepisnej dĺžky. Obec tvorí obojstranná potočná radová zástavba pozdĺž Seleckého potoka. 

Potok Pramení v Považskom Inovci vo výške asi 896 m n. m. a v dĺžke 10 km preteká Trenčianskymi 

Stankovcami ústi ako ľavostranný prítok do Váhu. Výškovo značne členitý chotár obce (260 – 1.042 m n. m.) 

tvorí na miernejších odlesnených svahoch orná pôda, za ňou ďalej od obce lúky a pasienky. Väčšiu časť 

chotára tvoria listnaté a ihličnaté lesy. 

Milovníci prírody určite ocenia nádhernú flóru a bohatú faunu. Rastlinstvo je veľmi rôznorodé.                

Na území pohoria sa stretávajú teplomilné aj horské druhy. Lesy sú prevažne listnaté od úpätí dubiny, 

vyššie dubohrabiny, bučiny. Na vyhriatych a suchých miestach sa vyskytuje náš najteplomilnejší druh dub 

plstnatý. Vyššie časti zaberajú bučiny. V najvyšších miestach sú vysadené smrečiny. Živočíchy sa tu 

vyskytujú  v hojnom množstve. Od zástupcov hmyzu (fuzáče, roháče, rôzne motýle) cez obojživelníky 

(salamandra škvrnitá, skokany), plazy (slepúch, jašterice, vretenica), vtáky (z dravcov ojedinele orol 

kráľovský a sokol rároh, myšiaky, jastraby, zo spevavcov sýkorky, žltochvosty, ďatle a množstvo iných).                  

Z cicavcov ide hlavne o poľovnú zver (jeleň, srnec, diviak, muflón a daniel). Dravce zastupuje líška, mačka 

divá, vzácne rys    a medveď. 

 

http://www.selec.sk/fotogaleria/
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1.2 Demografické údaje  

Počet obyvateľov rok 2014 :   Selec mal k 31.12.2014 – 1004 obyvateľov,  

z toho  507  mužov a 497 žien,  89  detí do 18 rokov a  89   občanov nad 65 rokov. V roku 2014  sa narodilo  

7   detí a zomrelo  9   občanov 

Národnostná štruktúra občanov obce  :  slovenská 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského vyznania : rímskokatolícka a evanjelická. Prevažná väčšina 

obyvateľov je katolíkov a  približne 11% je evanjelikov.  

Kostol v obci je rímsko-katolícky a evanjelici dochádzajú na služby božie do Trenčianskych Stankoviec, kde 

majú svoj kostol.  V obci Selec je evanjelická zvonica.  

  

1.3 Ekonomické údaje  

Vývoj nezamestnanosti v obci Selec:  

v súčasnej dobe je v obci  evidovaných 15 dlhodobo nezamestnaných 

 

1.4 Symboly obce 

 

 

 

 

   

                

 

Erb obce – obec  pri výkone samosprávy používa erb obce  Erbom obce je svätý  Bartolomej 

Vlajka obce – vlajka obce  pozostáva z piatich  pozdĺžnych pruhov vo farbách  červenej, žltej, bielej,                          

zelenej a červenej. . Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončená je dvomi  zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej 

listu . 

Symboly obce  sú  schválené   obecným  zastupiteľstvom a sú zaevidované  v Heraldickom registri 

Slovenskej republiky pod signatúrou HR S-90/94.  

Pečať obce – pečať obce je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC SELEC. Pečať obce 

sa používa pri slávnostných príležitostiach, ako udelenie čestného občianstva,   na pečatenie významných 

listín  a dokumentov a pod. 

Logo obce – Obec Selec nemá logo. 

 

1.5. Organizačná štruktúra 

Starosta obce : MVDr. Stanislav Svatik  

Voľby do samosprávy obce sa konali dňa  14 .11.2014. Volieb sa zúčastnilo  608 voličov z celkového počtu  

824.    Za starostu obce bol zvolený  MVDr. Stanislav Svatik, počtom hlasov 444. 

Starosta obce je najvyšším výkonným orgánom obce  a štatutárnym orgánom obce 

Zástupca starostu obce : Jozef Svatik  

Po voľbách do samosprávy obcí starosta obce Selec na zasadnutí obecného zastupiteľstva   10.12.2014 

vymenoval     za svojho zástupcu p. Jozefa Svatika.  

Hlavná kontrolórka obce:    Mgr. Alexandra Cvečková             

Zvolená do funkcie hlavnej kontrolórky obce Selec   uznesením Obecného zastupiteľstva Selec  č.  34/2013 

 zo dňa    29.07.2013  na obdobie do   31.07.2019             
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Obecné zastupiteľstvo obce Selec  : 

Obecné zastupiteľstvo  : zastupiteľský zbor , ktorý rozhoduje o základných otázkach života v obci  v zmysle          

§ 11 zákona č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení v znení zmien a doplnkov , má 7 poslancov .  

Zoznam členov  obecného  zastupiteľstva, ktorí boli za poslancov obecného zastupiteľstva zvolení                         

vo voľbách do samosprávy obcí dňa  14.11.2014 : 

1. Viera Janušková   

2. Helena Janíčková   

3. Peter Kováčik   

4. Marián Panák   

5. Jozef Svatik   

6. Zuzana Šišovská   

7. Ľubomír Šišovský   

 

Komisie pri Obecnom zastupiteľstve Selec : 

1. Komisia finančná a správy majetku 

 predseda Viera Janušková 

 členovia Helena Janíčková, Zuzana Šišovská, Agnesa Letková 

   

2. Komisia  výstavbya životného prostredia 

 predseda Jozef Svatik 

 členovia Ing. Miroslav Kubiš,  Ing. Ľubomír Januška 

Michal Svatik,  Marian Panák 

   

3. Komisia kultúry, športu a sociálnych vecí 

 predseda Peter Kováčik 

 členovia Ľubomír Šišovský, Zuzana Šišovská 

Mgr. Milan Kubiš,  Júlia Vlková 

   

4. Komisia o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

 predseda Helena Janíčková 

 členovai Zuzana Šišovská,  Peter Kováčik 

 

 

 

Obecný úrad 

Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné a administratívne 

veci. 

 

Zamestnanci obecného úradu: 

Oľga Obdržalová  -  finančná učtáreň, ekonomika a rozpočtovníctvo, mzdy, faktúry, majetok obce 

Martina Miškechová  -  pokladňa, správa daní a poplatkov, evidencia obyvateľstva 

                                       – knihovníčka obecnej knižnice 
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1.6.   História obce 

Prvá písomná zmienka o Selci je z roku 1439, keď patrila tak ako počas nasledujúcich mnoho storočí 

Trenčianskemu hradu.  

Prvýkrát je v listine doložená v r. 1439 ako "possessio seu villa Selcz".  Najstarší dokument, v ktorom sa 

spomína Selec je donačná listina kráľa Alberta  Habsburského z 11. júla 1439. Listinou kráľ daroval svojej 

manželke Alžbete Selec a okolité panstvá.  

Obyvateľstvo sa zaoberalo výrobou drevených predmetov, známi boli seleckí varechári. Strihali sa tu ovce               

a boli tu dve valchy – na valchovanie súkna a vápenica. V r. 1742 tu založil Anton Rezner papiereň.  

Na konci 19. storočia začali selčania vyrábať varechy. Domácka ručná práca sa začiatkom 20. storočia 

nahradila vo výrobnej prevádzke  - Svojpomoc Selec, ktorá však bola v 80. rokoch ukončená.  

Jednou z historických zaujímavostí je i železnička, medzi obyvateľmi nazývaná “štrečka”, ktorá bola 

vybudovaná začiatkom 20. storočia, využívaná na zvážanie dreva. Dodnes sú zachované mnohé „štreky“                 

i most. Slúžia ako turistické chodníky a zvážnice dreva. 

 

Po druhej svetovej vojne sa v obci uskutočnili významné zmeny, ktoré ovplyvnili život obyvateľov: 

 

1948  začala premávať pravidelná autobusová doprava, ktorá umožnila obyvateľom zamestnať sa 

mimo obce a navštevovať školy 

1949  bola zriadená prvá telefónna stanica 

1959  ukončila sa elektrifikácia obce – 24. júla sa v Selci prvý raz rozsvietili žiarovky 

1959  poštový úrad / Prvý poštový úrad v Selci bol zriadený 1. júla 1959   oproti zvonice v dome 
Jozefa Kumu „na Kumovci u výčapov“/. po vybudovaní kultúrneho domu v roku 1967 sa pošta 
presťahovala   do nových priestorov, kde sídli doteraz 

1960  verejným rozhlasom je od  11. júna 1960  pokrytá celá obec 

1961  možnosť sledovania televízneho programu 

1962  postavená nová fara 

1966  vybudovaný  verejný vodovod 

1967  postavený nový kultúrny dom 

1970  postavená pálenica ovocia 

1977  vybudovaná plynofiikácia obce 

2002  20. októbra 2002 Dom smútku vysvätili  Ferdinand Martiš – rímskokatolícky farár Selec                  

a Mgr. Ján Baláž – evanjelický farár Trenčianske Stankovce 

2008  začala sa výstavba kanalizácie obce 
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1.7.   Pamiatky 

Históriu obce obyvateľom i návštevníkom pripomínajú tieto pamätihodnosti: 

 

 Katolícky kostol  sv. Bartolomeja    
je klasicistický, zväčšený a renovovaný bol  v roku 1780 zo staršieho 
neskorogotického kostola , ktorý pochádzal  z roku 1504.    
Zvony sú z r. 1627  a 1822, orgán pochádza z roku 1833. 
5. júla 2007 sa konala slávnostná svätá omša pri príležitosti 500. výročia 

vysvätenia kostola, ktorú slúžil Mons. Dominik Tóth – pomocný biskup 

bratislavsko-trnavský  

07. júna 2012  požehnal novú maľbu v kostole nitriansky diecézny biskup 

Mons. Prof. ThDr. Viliam Judák.   

V roku 2014 sa uskutočnila  oprava havarijného stavu múru – postavil sa 

gabionový múr a opravilo sa okolie – vybudovalo sa schodisko, zábradlie, položila nová dlažba pred 

kostolom, revitalizovala sa zeleň.  

 

 Evanjelická zvonica z 18. storočia s unikátnym zvonom z r. 1900   

Národná kultúrna pamiatka vyhlásená v roku 2011. Klasicistická 

murovaná zvonica z konca 18.storočia. Upravovaná bola v rokoch 

1900,1986 a 1995. Má štvorcový pôdorys, jednopriestorovú dispozíciu, 

výšku dvoch podlaží.  

27. júna 2004 zvonicu vysvätil Mgr. Ján Baláž – evanjelický farár 

Trenčianske Stankovce a Ivan Osucký – biskup evanjelickej cirkvi 

augsburského vyznania 

 

 

 Barokovo-klasicistická socha sv. Jána Nepomuckého z roku 1798 

 

 Pomník padlým občanom v 1. svetovej vojne 

na pomníku sú vypísané mená všetkých občanov, ktorí sa 

nevrátili domov 
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 Spomienka  občanom odvlečeným do koncentračných táborov   30. novembra 1944 : 

Pamätník 

            
Pamätník stojí vedľa bývalej školy. V rohu na podstavci je platika, vyjadrujúca utrpenie umierajúceho 

človeka. 

Na dlhšej stene je do výklenku vložená pamätná tabuľa  s textom a menami  44 občanov Selca, ktorí 

zahynuli v 2. svetovej vojne : DNES SPOMIENKA A VĎAKA VÁM . 

Pamätník odhalili v roku 1969 pri príležitosti 25. výročia SNP. 

Jeho autorom je akad. maliar Ladislav Berák.                                                                                   

                                       
Pamätná tabuľa  

 

 

je osadená na priečelí bývalej školy. 

 

Pamätnú tabuľu odhalili v roku 1964 a jej 

autorom je ak. sochár Ladislav Šichman 

 

 

 

 

Pamätný kríž        

 

stojí pred kostolom.  

Kríž bol postavený v roku 1946. 
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2.   Plnenie funkcii obce  /prenesené a originálne kompetencie/ 

 

2.1.   Výchova a vzdelávanie 

výchovu a vzdelávanie detí v obcí poskytuje Základná škola s materskou školou Selec.   

V oblasti vzdelávania zabezpečovala obec  

-   základné vzdelanie prostredníctvom základnej školy s materskou školou 

-   vzdelávanie – školenia pre svojich zamestnancov 

-   poskytovanie príspevku pre hudobnú  umeleckú školu – ADIA  -  / Súkromná hudobná škola ADIA bola               

    do siete škôl zaradená na základe rozhodnutia Ministerstva školstva SR  od 01.09.1998/.  

 

Základná škola bola financovaná  v rámci preneseného výkonu štátnej správy, materská škola  a ostatné 

školské subjekty /  školská jedáleň, školský klub detí / boli financované v rámci originálneho výkonu 

samosprávy.  

Hudobná škola ADIA  bola financovaná v rámci originálneho výkonu samosprávy.  

 

Základná škola s materskou školou Selec. 

História školstva v našej obci siaha do 18. storočia. Prvá písomná zmienka o škole je z roku 1766. 

Budova „Dolnej školy“ sa spomína v 18. storočí a je majetkom cirkvi. Budova, ktorá sa využíva dnes bola 

postavená v roku 1934 a prešla niekoľkými rekonštrukciami.  

V obci je škola  pre  1. stupeň a žiaci 2. stupňa patria do spádového obvodu Trenčianske Stankovce.  

Základná škola s materskou školou v Selci s právnou subjektivitou bola zriadená zriaďovateľom, 

ktorým je Obec Selec  a nachádza sa  v dvoch budovách a to ZŠ v budove s popisným číslom 183 a MŠ 

v elokovanom pracovisku  v Selci s popisným číslom  214. Predmetné  elokované pracovisko  poskytuje 

predprimárne vzdelanie. 

Základná škola a materská škola sú umiestnené v oddelených areáloch vzdialených od seba približne                

500 m.  

 

Materská škola 

Materská škola je dvojtriedna.  Navštevuje ju spravidla  30 – 35 detí. K dispozícii má dve triedy, 

herňu, jedáleň, vonkajší areál s vybudovaným detským ihriskom. V budove materskej školy je aj školská 

jedáleň, kde varia a vydávajú stravu pre deti MŠ, žiakov ZŠ a zamestnancov. 

V čase zriadenia bola MŠ jednotriedna a sídlila v zrekonštruovanej budove v areáli ZŠ, v ktorej 

pôvodne boli byty pre miestnych učiteľov a pracovníkov obce. Dňa 18.12. 1981 bola daná do prevádzky 

nová účelová budova. V budove sú dve triedy, z toho jedna sa využíva aj ako spálňa, 2 sociálne zariadenia, 

telocvičňa, jedáleň MŠ a samostatná jedáleň pre žiakov ZŠ, ktorá bola dodatočne zriadená z terasy. Žiaci ZŠ 

denne dochádzajú na obedy do MŠ. 

V poslednom období s v MŠ  sa výrazne zlepšilo materiálne zabezpečenie výchovného procesu a stavebno-

technický stav objektu MŠ. Postupne boli vykonané tieto aktivity:  

 revitalizácia školskej jedálne (nové spotrebiče a nábytok do kuchyne, nový nábytok do jedálne                      

pre deti), 

 nové ležadlá paplóny, vankúše, 

 rekonštrukcia umyvární a sociálnych zariadení, 

 výmena okien, radiátorov a rozvodov ústredného kúrenia, 

 kompletná rekonštrukcia vonkajšieho areálu (výmena a doplnenie zariadenia detského ihriska) 

 zateplenie obvodového plášťa 

 údržba a zateplenie strechy 
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 V MŠ i mimo nej realizujú rôzne aktivity a to -  pre deti zaujímavé akcie spojené s ľudovým 

a občianskym kalendárom v čase predvianočnom, – Barbora, Mikuláš so svojou družinou, Lucie. V MŠ sa 

organizujú vlastné škôlkarské Vianoce s oblátkami, medom, svietnikmi či darčekmi. Vo fašiangovom čase sa 

koná obľúbený fašiangový karneval v MŠ. V jarnom období deti vynášajú Morenu, spievajú Nové leto, 

stavajú máje, v lete spoznávajú tradície tohto obdobia – Na Jána.  

 V jesennom období pedagógovia v spolupráci so ŠJ a deťmi pripravujú pre verejnosť výstavu prác               

s tematikou jesene a zdravej výživy spojenú s ochutnávkou zdravých jedál.  

 Deti sa zapájajú do rôznych súťaží i v rámci okolitých MŠ či okresu a to speváckych – Detský slávik, 

recitačných – Rapotačky, športových – Detská olympiáda MŠ, či výtvarných výstav poriadaných 

Trenčianskym kultúrnym strediskom, Galériou M. A. Bazovského a pod. Zúčastňujú sa rôznych kultúrnych 

podujatí určených deťom v Trenčíne či v okolitých obciach. 

 V rámci mimoškolských aktivít majú deti možnosť navštevovať tieto krúžky:  

Anglický jazyk – zameraný na oboznamovanie sa s anglickým jazykom 

Ľudové a regionálne tradície – zameraný na hlbšie poznávanie miestnych zvyklostí a tradícií 

 

  Údaje o finančnom a hmotnom zabezpečení: 

-   dotácie z obecného rozpočtu 

-   príspevok na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotným zabezpečením školy od rodičov -    

    mesačne vo výške 12 €  na dieťa, 

 

 

Základná škola 

Základná škola  je málotriednou školou s dvomi triedami, so spojenými ročníkmi, v každom ročníku                       

s jednou triedou. V obci Selec je jedinou školou. Aktuálny  počet žiakov je 41.  Základnú školu navštevujú 

žiaci 1. – 4. ročníka. Staršie deti dochádzajú do ZŠ v Trenčianskych Stankovciach, zriedkavejšie                               

do Trenčianskej Turnej a do Trenčína 

Základná školu využíva hlavnú budovu, v ktorej sú   2 základné učebne,  učebňa PC , miestnosť ŠKD, 

knižnica, telocvičňa.  K dispozícii má školský areál s relaxačnou zónou a s asfaltovou hracou plochou. 

 Budova školy je zrekonštruovaná – v posledných rokoch sa realizovala výmena okien,  výmena 

vykurovacieho systému, rekonštrukcia sociálnych zariadení, výmena podlahových krytín, oprava fasády, 

strechy.  Učebne a ostatné priestory školy  sú udržiavané, učebne sú vybavené novým, moderným 

nábytkom, tabuľami. Škola je veľmi  dobre vybavená multimediálnou  technikou a športovým náradím 

a náčiním. Škola má  knižnicu a čitáreň, v ktorej si môžu žiaci vybrať dostupnú literatúru a podľa možností si 

ju zapožičať prípadne vybrané časti prečítať, resp. preštudovať, spracovať si materiál na PC, skopírovať 

alebo vytlačiť 

 

 Súčasťou výchovno-vzdelávacej činnosti sú: 

 IKT, ktoré sú v maximálnej miere využívané počas jednotlivých vyučovacích predmetov, 

 vlastivedné, prírodovedné a turistické vychádzky a poznávacie exkurzie, 

 besedy – všetky ročníky a triedy v rôznych žánroch: protidrogová výchova, dopravná výchova, 
zdravotná výchova, environmentálna výchova, 

 dramatický krúžok  

 keramický krúžok  
 

 
 
 



Obec Selec                                        Konsolidovaná výročná správa  za  rok  2014 

14 z 37 

 

 
      Aktivity školy pre verejnosť  -  pomoc pri organizácii a zabezpečení spoločenských a kultúrnych akcií 

v obci: Stretnutie starších spoluobčanov, Vítanie detí do života, Spomienková slávnosť pri pomníku obetiam 

II. svetovej vojny,  roznos vianočných darčekov pre nevládnych spoluobčanov, Vianočné trhy, karneval, 

oslava Dňa matiek, MDD a Dňa otcov,  pravidelné športové aktivity, výstavy prác detí, aktualizácia 

obecných násteniek. 

 

Reprezentácia školy 

 Hviezdoslavov Kubín - Nataša Punová a Klára Komorovská 3. marca 2014 reprezentovali na  4. ročníku 

súťaže Hviezdoslavov Kubín - žiakov málotriednych škôl. V kategórii poézia sa Klára Komorovská  umiestnila 

na 1. mieste a Nataša Punová v kategórii próza tiež na 1.  mieste a postúpila z 3. miesta  v okresnej súťaži                

až do krajského kola, kde získala 4. miesto  

 Maľované vajíčko – súťaž žiakov málotriednych škôl -  dve 1. miesta a cenu poroty. 

 Atletické disciplíny  1. miesto Martin Januška – hod kriketovou loptičkou a 3. miesto  skok do diaľky 

z miesta 

 Školský časopis  Selecký kamarát -  sa umiestnil v zlatom pásme v okresnej súťaži. 

 Prírodovedná olympiáda málotriednych škôl - naša škola je organizátorom a garantom súťaže. Naši žiaci                  

v   1. ročníku olympiády, ktorej sa zúčastnilo 9 škôl. získali 1. miesto.  

 

Školský klub detí 

Školský klub bol v prevádzke takmer celý školský rok, okrem dní pracovného voľna, pracovného pokoja                    

a štátnych sviatkov,  denne do 15.30 hod. Riadil sa režimom dňa, ktorý je súčasťou vnútorného poriadku 

ŠKD. 

Zameranie činnosti ŠKD : 

 V oblasti rekreačných činností robili vychádzky, cvičili v telocvični a hrali sa na školskom dvore.  Vzhľadom 

na zdravý telesný rozvoj je našou snahou poskytnúť deťom čo najviac možností venovať sa športovým 

a pohybovým aktivitám. 

 V čase určenom na prípravu na vyučovanie si deti precvičovali a opakovali učivo formou didaktických hier, 

využívali i IKT. 

 V školskom klube sa venovala pozornosť i spoločensko-vednej, dopravnej, pracovnej, výtvarnej, hudobnej          

a hudobno - pohybovej výchove. 

 Súčasťou výchovno-vzdelávacej činnosti bolo aj stravovanie detí v školskej jedálni, kde sa učili správnemu 

stolovaniu i spoločenskému správaniu. 

 Žiakom bola k dispozícii i školská a obecná knižnica. 

 Športová činnosť – pohybové hry, kolektívne športové hry, loptové hry, relaxačné a kondičné cvičenia, 

gymnastika, atletika. 

 Činnosť ŠKD je úzko spätá a prepojená s činnosťou školy – spoločne sa pracuje na projektoch vo všetkých 

 ročníkoch.  

      
   Údaje o finančnom a hmotnom zabezpečení: 

 prostriedky zo štátneho rozpočtu, stanovené na základe normatívov a dotácie z obecného rozpočtu 

 príspevok na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotným zabezpečením školy od rodičov -  

mesačne vo výške 7,00 €  na dieťa, pri skrátenom pobyte 3,50 €. 
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Školská jedáleň   je v budove materskej školy 

V školskej jedálni na rok 2014 bolo prihlásených:    

 81 stravníkov  -  z toho 9 dospelých  / z toho 6 pedagogických zamestnancov/ 

                             -  72 detí, z ktorých je 33 detí MŠ a 39 detí ZŠ.   

Za rok 2014 bolo vydaných: 

-   12 684 obedov, 

-   21 675 doplnkových jedál /desiata a olovrant MŠ, projekty:  11 159 školský mliečny program,                     

      1 712 ovocie a zelenina do škôl/.  

 

 

Súkromná hudobná škola ADIA 

01.09.1998 bola v Selci založená Súkromná  základná umelecká škola ADIA pod vedením                          

Mgr. Idy Arbetovej. Sídli v rodinnom dome kúsok od základnej školy.  Hudobná škola má pobočky 

v Trenčianskeom Jastrabí,  Dubodiele,  Ivanovciach, Trenčíne a Dubnici nad Váhom. Každoročne má škola 

okolo 270 žiakov, z toho seleckú školu navštevuje približne 40 detí, kde sa vyučuje hra na klavír, gitaru, 

husle, flautu a spev.. 

V škole pôsobia 3 hudobné telesá:  

 cimbalová hudba Kľumok pod vedením Mgr. Idy Arbetovej 

 detský spevácky zbor pod vedením Márie Hájkovej 

 country skupina Red River pod vedením Idy Arbetovej /so sídlom v Ivanovciach/ 

 
Hudobná škola každý rok usporadúva vianočné koncerty, polročné a koncoročné vystúpenia,  

vystupuje v kostoloch a zúčastňuje sa na mnohých slávnostiach a kultúrno spoločenských udalostiach. 

V roku 2014  žiaci SZUŠ ADIA získali na súťažiach pekné umiestnenia: 

 1. miesto súboru Kľumok na medzinárodnom festivale v Janove 

 1. miesto v tanečnom pohári v disco dance  v Bratislave 
 

 

2.2.   Zdravotníctvo 

V obci sa nenachádza žiadne zdravotnícke zariadenie.  Zdravotnú starostlivosť   pre obec   zabezpečuje 

zdravotné stredisko Trenčianske Stankovce.  

Ordinuje tu detská lekárka, zubný lekár a 2 lekárky pre dospelých.  

 

2.3.   Sociálne zabezpečenie   

Opatrovateľská služba v obci poskytovaná nie je.    

Starší a osamelí obyvatelia majú možnosť stravovať sa v školskej jedálni.  

V prípade záujmu resp. potreby umiestniť obyvateľa obce v domove sociálnej starostlivosti je využívaná sieť 

takýchto zariadení v trenčianskom regióne 
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2.4.  Kultúra  

  Obec  Selec  na svojej webovej stránke pravidelne aktualizuje zoznam kultúrnych podujatí obce, 

ktoré sa konajú nielen pre občanov obce, ale aj pre návštevníkov Selca. 

Kultúrne aktivity –  fašiangy, stavanie mája, každoročne v mesiaci máj organizuje obec oslavy Dňa 

matiek,   v októbri posedenie starších občanov pri príležitosti Mesiaca úcty starších, otvorenie školského 

roka v základnej škole, púť k Sedembolestnej  Panne Márii,  občianske slávnosti  - vítanie detí do života. 

 

 Najväčšou kultúrnou udalosťou roku 2014 boli oslavy obce  

– obec si pripomenula 575. výročie  prvej písomnej zmienky o obci. V slávnostnom príhovore vystúpil 

podpredseda Trenčinskeho samosprávneho kraja  primátor Nového Mesta nad Váhom p. Ing. Jozef 

Trstenský. 

O kultúrny program sa postarali domáce súbory FS Selčan, FS Selčanka a FS Kľumok,  folklórny súbor 

Rozvadžan z Trenčianskych Stankoviec a Břestecká chasa a cimbalovka z partnerskej obce Břestek.  

Oslavami obce  žil vari každý občan Selca  – pred svojimi rodinnými domami si povystavovali svoje 

historické predmety – kolovrátky, obrusy, ľudové kroje, džbány, vozy, vidly, kosy ... 

 

  

 

 
 

Pri príležitosti 575. výročia prvej písomnej zmienky o obci  Obec  Selec  vydala v roku 2014 

publikáciu  „Selec  rok 2014 – rok výročí obce “, čím prispela k poznaniu pestrosti spôsobu života, obyčají 

a tradícií nielen v Selci .  

Trenčiansky samosprávny kraj poskytol na publikáciu dotáciu vo výške  700,00 €. 
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Ďalšie kultúrne aktivity obce v roku 2014 : 

 Obec Selec a Trenčianske folklórne združenie STODOLA 

usporiadalo  25. januára 2014 v kultúrnom dome Selec 2. ročník zimného 

festivalu folklórnych skupín trenčianskeho regiónu. Na festivale účinkovali 

folklórne skupiny Latovec Dolná Súča, Dolinečka Soblahov, Soblahovskí 

chlapci zo Soblahova, Trúfalci Mníchova Lehota, Studienka Chocholná – 

Velčice, Rozvadžan Trenčianske Stankovce, Parta Bošáca a domáca folklórna 

skupina Selčan.  

 

 
 

 

 30.04.2014 sa pred kultúrnym domom staval máj 
O program a príjemné posedenie sa postarala obec, Jednota dôchodcov Selec, Dobrovoľný hasičský zbor 

Selec a folklórny súbor Selčanka. 

 11.05.2014 – Oslavy dňa matiek 
Program si pripravili deti materskej školy, žiaci základnej školy a hudobnej školy ADIA a deti folklórneho 

súboru Selčanka 

 30.05.2014 – oslavy MDD    Na ihrisku OŠK Selec sa uskutočnili športové hry pre deti 
 

 Každý rok  sa koná púť ku kaplnke Sedembolestnej Panne Márii  
Břestek  14.september 2014 

 

 

 

                                                              

       Selec  15.septembra. 2014 
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 25. októbra 2014  Mesiac úcty k starším  -  posedenie starších občanov  

 
Slávnostne ich privítal starosta obce MVDr. Stanislav Svatik . Stretnutie, ktoré už pravidelne organizuje obec 

a obecné zastupiteľstvo, je milou príležitosťou na strávenie krásnych chvíľ v kruhu svojich priateľov                        

a rovesníkov. Posedeli, pospomínali, zaspievali si a nechýbal ani tanec. Do tanca i na počúvanie hral FS 

Selčan.      

 

 28.10.2014 – vítanie detí do života 
 

 

 

 30.11.2014 – vianočný trh 
žiaci základnej školy a materskej ponúkli občanom na predaj vianočné 

dekorácie vlastnej výroby 

 

 

 

 

 

 

 

Obec podporuje činnosť folklórnych súborov - detský folklórny súbor Selčanka a folklórny súbor 

dospelých Selčan.  Súčasťou folklórnej skupiny je 7 členná sláčiková hudba.  

Obec spravuje miestnu knižnicu – cieľom je  zabezpečiť dostupnosť literatúry pre všetky vekové vrstvy 

obyvateľstva, zabezpečiť širokú ponuku knižných diel.    

Obec  prevádzkuje miestny rozhlas .  Verejným rozhlasom  je od 11. júna 1960 pokrytá celá obec. 

Rozhlasová ústredňa je umiestnená na obecnom úrade.  Rozhlasová ústredňa je  umiestnená na obecnom 

úrade. V súčasnosti po viacerých rekonštrukciách slúži miestny rozhlas prevažne na informovanie občanov 

o predajných, kultúrnych a športových  podujatiach v obci a okolí. 
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Na prevažnú väčšinu kultúrnych podujatí a spoločenský život v obci sa využíva kultúrny dom, ktorý 

bol postavený v roku 1967. Napriek tomu, že v rokoch 1987 – 1991 sa vybudovala jeho prístavba, vyžaduje 

si rozsiahlu rekonštrukciu a modernizáciu vnútorného vybavenia z hľadiska zvýšenia energetickej 

efektívnosti a tiež kvality služieb, ktoré poskytuje obyvateľom (svadby, rodinné oslavy, zábavy). 

Kultúrny dom je súčasťou multifunkčnej budovy, v ktorej sídli tiež miestna ľudová knižnica a obecný 

úrad. Na prízemí budovy je požiarna zbrojnica a pošta. Objekt si vyžaduje rozsiahlu rekonštrukciu s cieľom 

zvýšenia energetickej efektívnosti a tiež štandardu poskytovaných služieb.  

Okrem kultúrneho domu sa predovšetkým na činnosť spolkov a folklórnych súborov využíva klub mládeže, 

ktorý bol postavený v r. 1976 a časť priestorov sa prenajíma predajni potravín.  

 

Okrúhle výročia v roku 2014 

575. výročie prvej písomnej zmienky o obci 

90. výročie založenia dobrovoľného hasičského zboru v obci 

80. výročie kaplnky Sedembolestnej Panny Márie 

70. výročie odvlečenia občanov obce do koncentračných táborov 

50. výročie založenia folklórnej skupiny Selčan 

10. výročie vysvätenia evanjelickej kaplnky 

 

 

 

Obec Selec je členom združenia : 

 Mikroregión Inovec 

Združenie obcí Mikroregión Inovec bolo založené 5.marca 2007. Zakladateľmi 

združenia je 8 obcí nad ktorými sa majestátne týči vrch Považský Inovec (1042 

m): Krivosúd – Bodovka, Mníchova Lehota, Opatovce, Selec, Soblahov, 

Trenčianske Stankovce, Trenčianska Turná, Veľké Bierovce. Cieľom združenia 

okrem iného je aj spoločná podpora a rozvoj historických tradícií, miestnej kultúry a propagácia regiónu. 

 

 Miestna akčná skupina Inovec  

S úmyslom zapojiť do rozvoja mikroregiónu obyvateľov, miestnych podnikateľov 

a tretí sektor bolo v roku 2014  založené občianske združenie – Miestna akčná skupina 

Inovec. Týmto sa vytvorila platforma pre inštitucionalizáciu verejno-súkromného 

partnerstva a aplikovanie prístupov Leader a CLLD pri realizácii rozvojových aktivít. 

 

 

Cezhraničná spolupráca 

Zástupcovia obcí Selec a Břestek naviazali kontakt v roku 2007 na stretnutí členov Mikroregiónu 

Inovec a Mikroregiónu Buchlov v Trenčianskych Stankovciach. selecký starosta MVDr. Stanislav Svatik           

a břestecký starosta RNDr. Jindřich Krušina našli veľké množstvo tém a podnetov, ktoré ich spájali                 

a na ktorých by mohli postaviť spoluprácu. Toto stretnutie vyústilo do spontánnej návštevy Selca a 

nasledovalo viacero vzájomných návštev. Táto  spolupráca vyvrcholila 30.11.2010  podpisom Zmluvy 

o partnerstve. Odvtedy sa spolupráca prehlbuje spoločnými aktivitami a projektmi, ktoré sú zamerané na 

kultúrno – spoločenské  a športové aktivity. 
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FFoollkkllóórrnnee  ssúúbboorryy  SSeellččaann  aa  SSeellččaannkkaa  

 V obci  sú folklórne súbory - Selčan  a Selčanka.  V roku 2014  mal FS Selčan 25 členov  a FS Selčanka 

35 členov.  Oba kolektívy  vo svojom repertoári prezentujú výlučne zvyky a tradície svojho regiónu 

V  roku 1964  vznikla folklórna skupina, ktorá prvýkrát účinkovala pri oslavách 20. výročia SNP v obci. Jej 

vedúcim bol Anton Cagalinec. Spočiatku ju tvorili len ženy – speváčky, postupne sa pridali aj muži. Od roku 

1970 jej vedenia sa ujal František Žovinec, ktorý ju vedie doteraz. Folklórna skupina pracuje pod názvom       

FS Selčan.  V roku 2003 súbor vydal samostatné CD – Rok pod 

Inovcom, v roku 2004 zbierku piesní Ľudové piesne a spevné 

tradície zo Selca.   

27.10.2014 Trenčiansky samosprávny kraj  udelil  Diplom a uznanie 

FS Selčan pri príležitosti 50. výročia  založenia. 

V roku 2014 skupina účinkovala na folklórnych festivaloch 

v Mníchovej Lehote,  Myjave, Detve.  

    

Súčasťou folklórnej skupiny je 7 členná sláčiková hudba                       

pod vedením Petra Žovinca. 

  

V roku 1971 popri FS Selčan vznikol i detský folklórny súbor Selčanka, ktorý v prevažnej miere tvoria deti 

členov FS Selčan. Od založenia doteraz ho vedie František Žovinec.  

                                                                

Selčanka má za sebou tiež rad úspešných vystúpení                

  - na folklórnom festivale na Myjave 

-  účasť   na celoslovenských postupových prehliadkach                               

   „Pri prameňoch krásy“.                                                                 

    Viackrát účinkovala v rozhlasových i televíznych reláciách. 

   

 

 

Oba súbory absolvovali množstvo vystúpení doma aj v zahraničí, kde zožali obdiv a uznanie. František 

Žovinec vybudoval aj zbierku krojov, zozbieral piesne, ktoré vyšli v spevníku Piesne zo Selca. Prednášal               

na katedre etnológie a etnomuzikológie Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre. Za svoju záslužnú prácu 

dostal v roku 1997 Poctu Ministra kultúry. 

 

Najstaršia a najmladšia generácia folklóristov 

  
 

 

http://www.sme.sk/itextg/?idh=9505384&ids=6&x-utm_source=sme&x-utm_medium=itext&x-utm_campaign=art-6216425
http://www.sme.sk/itextg/?idh=9505385&ids=6&x-utm_source=sme&x-utm_medium=itext&x-utm_campaign=art-6216425
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Šport, rekreácia a oddych 

O športové vyžitie v obci sa stará Obecný športový klub /predtým 

Telovýchovná  jednota Družstevník Selec.  

 

Hlavnou aktivitou OŠK je futbal. V súčasnosti hrá za OŠK futbalový 

oddiel žiakov, dorastencov, mužov a hrajú tiež starí páni.   

Kvalitné   a bezpečné športovanie je zabezpečené na športoviskách 

OŠK Selec, kde okrem futbalového štadióna existuje multifunkčné 

miniihrisko, ktoré slávnostne otvoril predseda vlády JUDr. Róbert 

Fico dňa  15. novembra 2007. 

 

 

 

 

 

 

 

 Po rekonštrukcii telocvične základnej školy sa aj škola začala významne podieľať na športovom 

vyžití obyvateľov obce. Organizuje napr.: 

 pravidelné  cvičenie žien 

 cvičenie rodičov s deťmi 

 stolný tenis – všetky vekové kategórie 

 individuálne využívanie telocvične 

 

V katastri obce sú  vynikajúce podmienky pre cykloturistiku. Na bicykli je možné dostať sa až  na Inovec. 

Popod Považský Inovec viedla kedysi úzkorozchodná železnička, ktorá slúžila na zvoz dreva a v roku 1945 

prestala byť využívaná. Trasa, po ktorej viedla, je dnes využívaná aj ako  cyklotrasa, i keď nie je označená. 

Cyklista sa tak pohodlne dostane z Trenčína, cez Mníchovu Lehotu až do Selca.   Roku 2012 pri príležitosti 

100. výročia lesnej železnice bola založená tradícia turistického pochodu po trase bývalej železnice 

Pre turistické ciele je okolie  obce  veľmi atraktívne. V oblasti sa nachádza niekoľko desiatok kilometrov 

značených trás, ktoré sú väčšinou nenáročné alebo mierne náročné. Pre turistov sú  pekné výhľady, ktoré 

sa pred nimi otvoria - Palúch pod Inovcom (1004), Vtáčí vŕštek (910), Bezovec (743), Tematín, Topoľčiansky 

hrad, Skalka nad Hubinou (377), Visiaca skala pod Gajdou. Prevažná väčšina trás je priechodná aj pre horské 

bicykle (treba rátať s občasným prenášaním cez skalné prekážky), s peknými zjazdami. V zimnom období je 

pohorie vhodné na bežkovanie. V chotári obce je množstvo svahov zjazdných na sánkach a boboch.                

V blízkych lokalitách sú i menšie zjazdovky s vlekom (v Kálnici, pod Inovcom).  

Turistické trasy umožňujú množstvo variácií pre rekreačnú turistiku, ale i pre náročných turistov. Obľúbené 

sú trasy s cieľom Beckovský hrad, Kálnica, Duchonka, Bezovec. Veľmi obľúbený je výstup na Inovec (1042 

m), kde vo výške 840 m stojí turistická chata, v ktorej sa dá i ubytovať. Ubytovanie v malebnom prostredí 

hôr ponúka i LH Inovec, ktoré má niekoľko rekreačných objektov situovaných priamo v prírodnom prostredí 

- Chalúpka – s vyhrievaným bazénom, Poľovnícky zrub a Poľovnícka chata. Poľovníci majú možnosť lovu                

v revíroch LH Inovec i Poľovného združenia Žilákovec.  
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Spolky v obci 

Dobrovoľný hasičský zbor,  vznikol v Selci už v roku 1924  - už vtedy mal 20 členov a aktívne funguje 

dodnes . Na čele DHZ je veliteľ Marian Panák. 

Dobrovoľný hasičský zbor pomáha svojou činnosťou nielen občanom, ale aj obci.            

Či už ide o preventívne kontroly, letné umývanie prašných ciest, umývanie ciest             

po búrkach, čistenie upchatých kanálov, stavanie mája alebo o usporadúvanie 

zábav – napr. hodových, hasičských, maškarného plesu.... Naši hasiči sa každoročne 

zúčastňujú na súťažiach, cvičeniach a podujatiach trenčianskeho kraja. Mimo 

hasičských súťaží  vykonávajú dozor na kultúrnych podujatiach, zavlažujú plochy,  

pomáhajú pri zásobovaní pitnou vodou na už tradičnom trenčianskom hudobnom 

festivale Pohoda, na pretekoch  tuningových áut na letisku, motokrosových 

pretekoch pri Váhu....  

Členovia Dobrovoľného hasičského zboru si každú  jeseň slávnostne obliekajú uniformy                       

a  na  pietnej spomienke pri pamätníku odvlečenia občanov do koncentračných táborov v 2. svetovej vojne  

kladú vence.  

V roku 2013 bol založený detský hasičský zbor, ktorý má 10 členov. Zúčastňuje sa hasičských súťaži, 

kde sa umiestňuje na popredných miestach. 

V roku 2014 bol v halovej súťaži „Plameňácky x-boj“ v kategórii chlapci starší získali diplom za 1. miesto. 

V jesennej súťaži hry „Plameňák“ branný pretek v kategórii dievčatá ml. získali diplom za 3. miesto.  

 

 

Zväz protifašistických bojovníkov, ktorého členovia - väčšinou rodinní príslušníci obetí 2. svetovej vojny,              

sa starajú o zachovanie pamiatky na obete vojny.  V nedeľu 1. decembra 2014 si v Selci pripomenuli                      

70. výročie udalosti z konca druhej svetovej vojny – odvlečenie mužov do koncentračných táborov.                         

Pri pamätníku venovanom tejto tragickej udalosti sa   sústredili občania, aby sa zúčastnili pietneho aktu                 

- pietneho aktu sa zúčastnila aj delegácia Oblastného výboru Slovenského zväzu protifašistických 

bojovníkov (SZPB) z Trenčína vedená podpredsedom Tomášom Švecom.  Veniec pri pamätníku, kde je                     

do mramoru vytesaných 43 mien mužov, ktorí sa po skončení vojny nevrátili domov,   už tradične položili 

členovia dobrovoľného hasičského zboru.    
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Jednota dôchodcov Slovenska – Základná organizácia Selec, ktorá vznikla v roku 2012 vďaka pánovi 

Mariánovi Komorovskému.  

Jednota dôchodcov aktívne spolupracuje s obcou a ostatnými miestnymi organizáciami  a významne sa tak 

podieľa na kultúrnom a spoločenskom dianí v obci. Členovia pravidelne pripravujú rôzne stretnutia, výlety, 

turistické pochody alebo exkurzie na Slovensku a v zahraničí : 

 spolupráca s obcou pri organizovaní  kultúrnych podujatí   ako  2. ročníka zimného festivalu folklórnych skupín, 

oslavy obce, deň matiek 

 oslavy MDŽ 

 brigáda v okolí kostola a farskej záhrady, brigáda na evanjelickom cintoríne, dome smútku,  

 brigáda na klube mládeže 

 členovia uskutočňujú zájazdy do Malých Bielic – kúpanie v termálnom kúpalisku 

 v rámci udržiavania ľudových tradícií – spievanie ďurových piesní /spievanie na Juraja/ 

 v rámci  udržiavania vzťahov, navštívila  našu  jednotu  Jednota klubu dôchodcov z Kálnice 

 Jednota dôchodcov Slovenska – okresná organizácia Trenčín usporiadala  12. júna 2014 naučno turistický zraz, 

ktorý sa konal v obci Svinná – cieľom tohto stretnutia bolo spoznať prácu v iných organizáciach a výmena 

skúsenosti  

 členovia sa zúčastnili hviezdicového výstupu na Inovec   

 

 

Driapačky peria – ukážky driapania peria pre školákov, spojená s výstavkou ľudových prác 

a starodávnych predmetov 
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2.5.   Hospodárstvo  

 

V obci je rozvinutá komplexná infraštruktúra obchodu a služieb. 

 Duras s.r.o  - spoločnosť sa zaoberá výrobou a predajom sedacích súprav a čalúneného nábytku. 

Tovary každodennej potreby  - potraviny, drogéria, mliečne a mäsové výrobky, ovocie, zeleninu, si občania 

môžu nakúpiť v troch potravinách :  

 COOP Jednota    

 Potraviny Ľubica Punová 

 Potraviny Jana Šišovská 

 G-press  -  bola založená vroku 1998 / sídli v  areáli PD Inovec / - zaoberá sa  polygrafickou výrobou /tlač 

firemných papierov, vizitiek, kníh, brožúr, letákov, etikiet/ 

 Pošta Selec 

 Poskytuje poštové služby - Podanie, preprava a dodanie listových, balíkových a peňažných zásielok., ktoré  

môžu obyvatelia využiť denne od 7.00 do 12.00 a jeden deň   v týždni   i v popoludňajších hodinách .  

 Poľnohospodárstvo    Poľnohospodárska pôda zaberá takmer 31 % rozlohy katastra obce. Prevažnú 

väčšinu tejto pôdy obhospodaruje Poľnohospodárske družstvo Inovec Trenčianske Stankovce, ktorého 

súčasťou je hospodársky dvor Selec. V Hospodárskom dvore Selec je sústredená predovšetkým živočíšna 

výroba - chov mladého hovädzieho dobytka. . 

 Verejnú autobusovú dopravu zabezpečuje SAD Trenčín a. s. 

 Ľubomír Letko  – Lettrans vykonávajúci vnútroštátnu i medzinárodnú nepravidelnú autobusovú dopravu. Firma 

Lettrans tiež významne prispieva k spoločenskému a folklórnemu životu obce najmä poskytovaním výhodných služieb 

na výlety školákov alebo zájazdy folklórnych súborov.  

 Služby Pestovateľskej pálenice ovocia Selec, s. r. o. využívajú nielen obyvatelia Selca, ale aj okolitých obcí. 

Hlavná činnosť spoločnosti spočíva  v pálení ovocia -  výroba liehu (destilátu/  z vlastného ovocia    

pestovateľa pre potreby drobných pestovateľov k priamemu predaju 

 PackoNet  s.r.o  -  internet v obci prevádzkuje Pavol Svatik – poskytuje kvalitné a vysoko rýchlostné 

pripojenie do siete Internet prostredníctvom technológie WiFi 5Ghz. 

 Lesné hospodárstvo Inovec  - firma bola založená v decembri 1992 za účelom hospodárenia v súkromných 

lesoch   /prevzaté www.inovec.info/. Hlavné produkty a služby :  

 produkcia a predaj dreva - Sortimentácia a manipulácia dreva sa vykonáva na lokalite odvozné miesto 

podľa požiadaviek dohodnutých s odberateľom 

 poľovníctvo –  poľovný revír Palúch  má rozlohu  2 796 ha, z toho 165 ha pripadá  na lúky a 2631 ha                        

na lesy. Je zaradený do jelenej chovateľskej oblasti. Revír sa rozkladá na severozápadnom úbočí 

Považského Inovca. Najnižšie položené miesto je v nadmorskej výške 325 m a najvyššie položené 

miesto je v nadmorskej výške 1 041 m. Dostupnosť jednotlivých lokalít je možná terénnym autom                              

po lesných cestách 

 lesné škôlkárstvo a semenárstvo – zber plodov a semien lesných drevín.                                                          

-  firma užíva uznané lesné porasty kategorie  II. B pre dreviny smrek, srekovec, buk, dub, jaseň.  

 lesná pedagogika -  je založená na zmyslovom vnímaní prírody formou zážitkového učenia –  hier 

rozvíjajúcich  všetky zložky osobnosti človeka. 

Aktivity lesnej pedagogiky prebiehajú najčastejšiepriamo v prírode – v lese. 

 

 

 

   

 

http://www.inovec.info/
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 Lesné hospodárstvo Inovec, s. r. o. Vám ponúka niekoľko možností 

ubytovania priamo v prekrásnych lesoch Považského Inovca, v 

lokalitách obcí Selec a Mníchova Lehota /cca 15 km od Trenčína/ 

Prevzaté www.inovec.info/ubytovanie.htm 

 

 

 

 

Rekreačný objekt „Chalúpka"  

Útulné ubytovanie pri Selci, 18 km od Trenčín – pobyt si môžete vychutnať s vyhrievaným bazénom 

a v nádhernom, upravenom okolí s charakterom arboreta. Nadmorská výška, poloha a komplex lesov, ktorý 

„Chalúpku“ obklopuje, poskytuje v letných horúčavách chladnejší vzduch pre relax  a oddych a v tuhej zime 

miernejšie teploty ako v nížinách.  

     
 

 

Poľovnícky zrub : 

Kto nie je náročný a chce si užiť tvrdý život rančera bez výdobytkov 

civilizácie v krásnej prírode, ale zároveň bývať vo vkusnom prostredí                 

s novým zariadením, je ideálne a nie drahé riešenie ubytovanie                          

v  poľovníckom zrube. Bežným autom sa k nemu nedostanete, po vodu 

si musíte chodiť k prameňu, suché WC je vonku, ohnisko, posedenie, 

divočina, pokoj od každého a od všetkých (slabý alebo žiadny signál 

mobilných operátorov).   

 

   

 

Poľovnícka  chata Podlúčie :  

 

Poľovnícka chata Podlúčie vybavená novým zariadením a opravená po roku 

2007. Nie je dostupná bežným autom, v blízkosti má prameň na vodu. 

Vybavená je dvojposchodovou posteľou, dvoma postelami, sporákom                       

na drevo, kredencom s kuchynským zariadením, dreveným stolom a lavicou. 

Pri chatke je otvorené ohnisko.  

    

 

 

 

http://www.inovec.info/ubytovanie.htm
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3.  Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva    

Rozpočet obce  Selec    za  rok 2014 a jeho plnenie 

 

Obec  je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnickou 

osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom 

a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou  pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej 

územia a o potreby jej obyvateľov. 

 

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2014. 

Obec  zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách  územnej samosprávy v znení   neskorších predpisov. 

Rozpočet obce bol zostavený ako vyrovnaný. 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2014. 

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 16.12.2013 uznesením číslo                       

58/2013. 

 

Rozpočet obce bol zmenený  7-krát : 

 

Zmena  rozpočtu zmena  rozpočtu  schválená 

poradové 

číslo 
zo dňa uznesením  číslo dňa 

1 31.03.2014 23/1/2014 25.06.2014 

2 25.06.2014 23/1/2014 25.06.2014 

3 25.07.2014 39/2014 11.08.2014 

4 17.09.2014 44/1/2014 17.09.2014 

5 01.10.2014 44/1/2014 17.09.2014 

6 28.11.2014 starosta obce 

7 19.12.2014 starosta obce 

 

Činnosť realizovala obec  na základe schváleného rozpočtu obce nielen v materskej jednotke, ale aj 

prostredníctvom svojej rozpočtovej organizácie.  

Obchodná  spoločnosť, v ktorej  má obec  100 % podiel, realizovala svoje úlohy mimo rozpočtu obce,  ale 

mnohé jej výkony sa prejavili v rozpočte obce vo forme príjmov za vývoz odpadu z pálenice a príjmy 

z nájmu.  

V oblasti propagácie  poskytovala obec informácie o obci a udalostiach v obci  aj prostredníctvom 

internetovej stránky obce ( www.selec.sk) 

Obec  si plnila  úlohy  v  protipožiarnej ochrane,  zabezpečovala chod  verejného osvetlenia. 

V rámci odpadového hospodárstva zabezpečovala obec zber a vývoz komunálneho odpadu, separovaného 

odpadu, vykonávala ju firma Marius Pedersen Trenčín. Okrem toho obec zabezpečuje odvoz nebezpečného 

odpadu, skla a pod. 

Obec zabezpečovala aj údržbu smetiska odpadu,  miestnych komunikácií , verejných priestranstiev. Okrem 

údržby boli uskutočnené  úpravy existujúcich komunikácií, rekonštrukcie komunikácií za účelom 

zabezpečenia bezpečnosti cestnej premávky a chodcov.   
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Bola vybudovaná kanalizácia obce a napojenie domácnosti na verejnú kanalizáciu.  Výstavbu kanalizácie 

v obci vykonáva firma TRIM s.r.o. Dubnica  nad Váhom.   

Boli vybudované chodníky v obci –výstavbu chodníkov vykonávala firma SEEPOOS s.r.o  Chocholná Velčice.  

Obec  podporovala organizovanie športových a kultúrnych akcií. 

V priestoroch klubu mládeže zabezpečuje starostlivosť o oddychovú zónu. 

Obec  zabezpečuje    prevádzku  a údržbu cintorínov, domu  smútku.  

V oblasti vzdelávania zabezpečovala obec základné vzdelanie prostredníctvom základnej školy s materskou 

školou. V obci pôsobí aj  hudobná umelecká škola.  Základná škola bola financovaná takmer v celom 

rozsahu v rámci preneseného výkonu štátnej správy, materské školy a ostatné školské subjekty boli 

financované    v rámci originálneho výkonu samosprávy.  

 

3.1.  Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov  za rok 2014 

 

 Schválený Upravený Čerpanie % 

 2014 31.12.2014 31.12.2014  

Príjmy  rozpočtované - Obec Selec 717 060,00 1 247 818,00 678 896,68 54,41 

bežné príjmy  498 060,00 540 651,00 533 093,65 98,60 

kapitálové príjmy 167 000,00 572 780,00 12 771,46 2,23 

finančné operácie 52 000,00 134 387,00 133 031,57 98,89 

Nerozpočtované  príjmy   RO s právnou subjektivitou - ZŠ s MŠ Selec 4 520,00 5 300,00 5 238,15 98,83 

Príjmy spolu 721 580,00 1 253 118,00 684 134,83 54,60 

Výdavky rozpočtované  -  Obec Selec 560 806,00 1 071 157,00 442 130,50 41,28 

bežné výdavky 295 606,00 326 462,00 259 477,27 98,6 

kapitálové výdavky 255 200,00 717 537,00 156 446,01 2,18 

finančné operácie 10 000,00 27 158,00 26 207,22 96,5 

Nerozpočtované výdavky RO s právnou subjektivitou - ZŠ s MŠ Selec 160 774,00 181 961,00 180 289,34 99,08 

Výdavky spolu 721 580,00 1 253 118,00 622 419,84 49,67 

 

PRÍJMY 

Bežné príjmy  

 príjmy  v zmysle zákona č. 564/2004 Z.z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samospráve a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov výnos dane z príjmov fyzických osôb je príjmom rozpočtu 

obce   / daň z nehnuteľností,  poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, - daň za psa, za ubytovanie , 

užívanie verejného priestranstva - podmienky a  výšku poplatku upravujú  v obci platné  VZN/ 

 príjem vychádza z   prenájmu nasledovných objektov:  prenájom sály v KD a za hrobové miesta  na cintoríne a za 

nájom bytov v bytovom dome 8 b.j. Selec. 

 administratívne poplatky – správne poplatky vyberané podľa zákona č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch v znení 

neskorších predpisov. Overovanie podpisov a listín, správne poplatky za vydanie rybárskych lístkov, stavebné 

povolenia, kolaudačné povolenia, výrub drevín a pod. Ďalej poplatky za pokuty a priestupky.  Poplatky a vydanie 

licencie za zábavné hracie prístroje.  

 platby za služby v dome smútku, cintorínske služby, za miestny rozhlas, recyklačný fond a pod. 

 príjmy z úrokov na bežných účtoch,   príjmy z dobropisov , pokuty za priestupky, a iné neuvedené  príjmy 

 príjmy z dotácií na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy na úseku školstva, životného prostredia, 

stavebného poriadku, registra obyvateľov, pozemných komunikácií,   na voľby, podpora nezamestnanosti  a pod. 
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Kapitálové príjmy 

 Dotácia zo štátneho rozpočtu – environmentálneho fondu  na výstavbu  kanalizácie v obci a územný plán 

obce.    

Finančné príjmy 

 Jedná sa o prevod finančných prostriedkov  z rezervného  fondu  na krytie kapitálových výdavkov  v obci 

(kanalizácia obce, výstavba a rekonštrukcia miestnych komunikácií a chodníkov, a iné kapitálové výdavky) 

Nerozpočtované príjmy 

 príjmy  základnej školy s materskou školou.  uvedené príjmy má rozpočtované rozpočtová organizácia 

s právnou subjektivitou   Základná škola s materskou školou Selec.  

 

 

VÝDAVKY 

Bežné výdavky 

 Správa, prevádzka výkonných, zákonodarných orgánov. 

  výdavky na služby, energia, voda, poštovné poplatky, materiál - všeobecný, knihy, noviny a pod.,  dopravné - palivá,    

poistenie,   údržba ,  reprezentačné výdavky, údržba  výpočtovej techniky,   školenia  a semináre   pre pracovníkov, 

mzdy  a odvody do poisťovní a pod. 

 výdavky na poplatky banky - úhradu poplatkov za vedenie bankových účtov, ako aj poplatky za výkon bankových 

transakcii  

 auditorské služby - vypracovanie auditu individuálnej a konsolidovanej ročnej účtovnej závierky obce a konzultácie 

v oblasti účtovníctva 

 Správa vecí a služieb ochrany pred požiarmi, hasiacich zásahov, prevádzkovanie hasičského zboru,  výdavky 

potrebné na činnosť dobrovoľného hasičského zboru .. 

 výdavky na podporu nezamestnanosti v obci.  

 Výdavky v súvislosti s  výstavbou, prevádzkovaním    a údržbou cestných dopravných systémov a zariadení 

(cesty, mosty, autobusové stanice a pod.  

 nákup smetných nádob, na úhradu zberu a vývozu komunálneho odpadu, separovaného odpadu                             

( nebezpečný odpad, sklo a pod. ) a  likvidáciu odpadu, -  údržbu smetiska, tvorbu rezervy  na  uvedenú 

skládku 

 starostlivosť o verejnú zeleň, zabezpečiť kvalitný výkon prenesených kompetencií na úseku ŽP 

 stavebné konanie , príspevok Spoločnému stavebnému úradu Trenčianske Stankovce 

 Riadenie vecí a služieb v oblasti rozvoja bývania, štátna podpora  na  výstavbu  nájomných bytov,  výdavky 

súvisiace s poskytovaním  a realizáciou štátnej podpory rozvoja bývania. 

 Výdavky  na  prevádzku VO – výdavky na elektrickú energiu a údržbu a prevádzkovanie verejného 

osvetlenia. 

 Výdavky sú na  podporu zariadení na športovú činnosť a  na zabezpečenie kultúrnych a športových aktivít 

pre deti, mládež a dospelých s cieľom zmysluplného využívania voľného času. 

 Výdavky  na chod knižnice, miestneho rozhlasu  

 výdavky na kultúrne služby   

 poplatky  obce za členstvo v organizáciách a združeniach.  

 výdavky na vzdelávanie, vzdelávacie programy – školenia 

 cintorínske služby , údržbu cintorínov a domu smútku 
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Finančné výdavky 

Platby úrokov a výdavky spojené s prijímaním a poskytovaním pôžičiek na všetkých úrovniach verejnej 

správy.  Finančné prostriedky predstavujú  poplatky z úveru  a splátka istiny ŠFRB 

 

Kapitálové výdavky 

 Kpt. Výdavky na územný plán obce.  

 Obec Selec  uskutočňuje vybudovanie kanalizácie v obci a napojenie domácnosti na verejnú kanalizáciu.   

Výstavbu kanalizácie v obci  vykonávala  firma TRIM s.r.o. Dubnica nad Váhom.  

 Výstavba chodníkov vykonala firma SEPOOS  s.r.o. Chocholná Velčice.  

 

 
 

 

Výdavky RO s právnou subjektivitou – ZŠ s MŠ Selec 

Financovanie škôl a školských zariadení s právnou subjektivitou sa riadi zákonom    č. 597/2003 Z. z. 

o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov a zákonom 

č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy  v znení neskorších predpisov. Krajský školský 

úrad v Trenčíne poskytuje obci dotáciu na prenesený výkon štátnej správy v oblasti školstva (dotácia                  

na bežné výdavky vrátane výdavkov na mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania, poistné 

a príspevok do poisťovní, dotácia na krytie nákladov súvisiacich s poskytovaním záujmového vzdelávania 

prostredníctvom vzdelávacích poukazov, dotácia na predškolské vzdelávanie a pod.), ktorá je zahrnutá 

v príjmovej časti rozpočtu v časti Bežné príjmy – granty a transfery.  

Výdaje  sú nerozpočtované výdaje v obci.  

Výdaje má rozpočtované rozpočtová organizácia – Základná škola s materskou školou Selec.  

Patria sem výdavky na : 

 vzdelávanie v materských školách.  

 vzdelávanie na I. stupni základných škôl ,   ročníky  1.-4. 

 stravovanie v predškolských zariadeniach  na základných školách s bežnou starostlivosťou.  

 činnosť  školského klubu detí 
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3.2.   Prebytok – schodok rozpočtového hospodárenia za rok  2014  

Rozpočtový výsledok hospodárenia za rok 2014: vo výške – 45 109,36  € zistený podľa zákona 

o rozpočtových  pravidlách č. 583/2004 Z.z.  upravený o zostatok finančných  operácii  o sumu  

106 824,35  €   =  61 714,99  €  -  8 695,56  €  Vylúčenie z prebytku = splátka pohľadávky  PPO  /pohľadávka 

poskytnutá z rezervného  fondu/  =  53 019,43  €   rozdeľujeme v celej  výške   do rezervného fondu. 

Obec vytvára rezervný fond v zmysle zákona č. 583/2004 Z.z.  Rezervný fond sa vedie na samostatnom 

bankovom účte.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozpočtový výsledok hospodárenia 2014 

Bežné príjmy 533 093,65 

Bežné výdavky 259 477,27 

Bežný rozpočet 273 616,38 

Kapitálové príjmy 12 771,46 

Kapitálové výdavky 156 446,01 

Kapitálový rozpočet -  143 674,55 

Finančné príjmy 133 031,57 

Finančné výdavky 26 207,22 

Finančný rozpočet 106 824,35 

BP+KP  -  BV - KV -  45 109,36 

Príjmy rozpočtované  678 896,68 

Príjmy ZŠ s MŠ 5 238,15 

 684 134,83 

Výdaje  rozpočtované  442 130,50 

Výdaje ZŠ Selec 180 289,34 

 622 419,84 

P – V =  rozpočtový výsledok 61 714,99 

3.3.   Rozpočer na roky  2015 - 2017       

 Rekapitulácia Návrh Návrh Návrh 

  2015 2016 2017 

Príjmy  rozpočtované - Obec Selec 717 060,00 535 712,00 535 912,00 

bežné príjmy  528 060,00 526 712,00 526 912,00 

kapitálové príjmy 120 000,00 0,00 0,00 

finančné operácie 69 000,00 9 000,00 9 000,00 

Nerozpočtované príjmy - príjmy RO s právnou subjektivitou - 

ZŠ s MŠ Selec 
4 520,00 4 520,00 4 520,00 

Príjmy spolu 721 580,00 540 232,00 540 232,00 

Výdavky rozpočtované  -  Obec Selec 560 806,00 379 458,00 379 658,00 

bežné výdavky 322 484,00 309 758,00 317 858,00 

kapitálové výdavky 226 822,00 60 700,00 52 800,00 

finančné operácie 11 500,00 9 000,00 9 000,00 

Nerozpočtované výdavky - ZŠ s MŠ 160 774,00 160 774,00 160 774,00 

Výdavky spolu 721 580,00 540 232,00 540 432,00 
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4.   Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

 

4.1.  Pohľadávky a záväzky  

 

 Za materskú účtovnú jednotku 

 

Pohľadávky 
Zostatok 

k 31.12 2013 

Zostatok 

k 31.12 2014 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 51 327,64 73 087,63 

Pohľadávky po lehote splatnosti 0,00 0,00 

 

 

Záväzky 
Zostatok 

k 31.12 2013 

Zostatok 

k 31.12 2014 

Záväzky do lehoty splatnosti 291 143,69 283 676,23 

Záväzky po lehote splatnosti 0,00 0,00 

 

 

 Za konsolidovaný celok  

 

Pohľadávky  
Zostatok  

k 31.12 2013 

Zostatok  

k 31.12 2014 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 31,19 7 485,15 

Pohľadávky po lehote splatnosti 0,00 0,00 

 

 

Záväzky  
Zostatok  

k 31.12 2013 

Zostatok 

k 31.12 2014 

Záväzky do lehoty splatnosti 305 138,08 313 938,46 

Záväzky po lehote splatnosti 0,00 0,00 
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4.2.  Majetok  a zdroje krytia  

 

 Za materskú účtovnú jednotku 

Majetok 

 

 

z 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d 

 

zdroje  krytia 

 

 

A K T Í V A    v  EUR 
Skutočnosť 

31.12.2013 

Skutočnosť 

31.12.2014 

1. Neobežný majetok 2 406 882,71 2 667 362,38 

    Dlhodobý hmotný majetok 1 956 698,64 2 202 001,84 

    Dlhodobý finančný majetok 450 184,07 440 150,54 

    Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 25 210,00 

2. obežný majetok 325 184,43 285 266,45 

    Krátkodobé pohľadávky 51 327,64 73 087,63 

    Dlhodobé pohľadávky  0,00 0,00 

    Zásoby 0,00 0,00 

    Zúčtovanie medzi subjektmi verejnej správy 37,16 1 673,00 

    Finančné účty 273 819,63 210 505,82 

    Poskytnuté návratné fin. výpomoci - dlhodobé 0,00 0,00 

    Poskytnuté návratné fin. výpomoci - krátkodobé 0,00 0,00 

3.  časové  rozlíšenie 13 277,61 1 041,13 

   Náklady budúcich období 1 981,65 974,21 

   Príjmy budúcich období 11 295,96 66,92 

spolu 2 745 344,75 2 953 669,96 

P A S Í V A  v  EUR 
Skutočnosť   

31.12.2013 

Skutočnosť 

31.12.2014 

1. vlastné imanie 1 182 901,03 1 433 569,29 

     oceňovacie rozdiely 33 894,47 13 827,41 

     VH minulých rokov 1 079 303,69 1 358 878,41 

     VH za účtovné obdobie 69 702,87 60 863,17 

2. Záväzky  299 910,16 290 175,30 

    Rezervy ostatné 4 556,77 4 556,77 

    Rezervy krátkodobé 4 209,70 1 800,00 

    Zúčtovanie rozpočtu obce 0,00 0,00 

    Záväzky dlhodobé  277 513,61 268 605,98 

    Záväzky krátkodobé 13 499,91 15 212,55 

   Bankové úvery a výpomoci 0,00 0,00 

3. časové rozlíšenie 1 262 533,56 1 229 925,37 

    Výdavky budúcich období 0,00 465,95 

     Výnosy budúcich období 1 262 533,56 1 229,459,42 

spolu 2 745 344,75 2 953 669,96 
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 Za konsolidovaný celok  

 

Majetok  

A K T Í V A v  € 31.12.2013 31.12.2014 

1. Neobežný majetok 2 448 314,45 2 730 592,32 

 Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 25 210,00 

 Dlhodobý hmotný majetok 2 014 802,69 2 271 870,56 

 Dlhodobý finančný majetok  433 511,76 433 511,76 

2. obežný majetok 300 408,53 268 268,05 

 Zásoby 285,65 275,84 

 Krátkodobé pohľadávky 31,19 7 485,15 

 Finančné účty 300 091,69 260 507,06 

3. časové rozlíšenie 13 434,92 1 082,95 

 Náklady budúcich období 2 138,96 1 016,03 

 Príjmy budúcich období 11 295,96 66,92 

spolu  aktíva 2 762 157,90 2 999 943,32 

 

zdroje krytia 

P A S Í V A        v  € 31.12.2013 31.12.2014 

1. vlastné imanie 1 185 219,79 1 449 722,82 

 oceňovacie rozdiely 33 894,47 23 7860,94 

2. Fondy  387,44 550,65 

 Zákonný rezervný fond 387,44 550,65 

 Ostatné fondy 0,00 0,00 

3. Výsledok hospodárenia 1 150 937,88 1 425 311,13 

 VH minulých rokov 1 079 592,47 1 360 646,82 

 VH za účtovné obdobie 71 345,41 64 664,31 

4. Záväzky  314 404,55 320 295,23 

 Rezervy  9 266,47 6 356,77 

 Zúčtovanie rozpočtu obce 0,00 0,00 

 Záväzky dlhodobé  278 605,63 269 547,27 

 Záväzky krátkodobé 26 532,45 44 391,19 

5. časové rozlíšenie 1 262 533,56 1 229 925,37 

 Výdavky budúcich období 0,00 465,95 

 Výnosy budúcich období 1 262 533,56 1 229 459,42 

spolu  pasíva 2 762 157,90 2 999 943,42 

 

Dlhodobý hmotný majetok – budovy a stavby v majetku obce 
Dlhodobý finančný majetok -  akcie v TVK  a.s. Trenčín 
Obežný majetok – zásoby tvorené v ŠJ , krátkodobé pohľadávky sú tvorené prevažne pohľadávkami 
z nedaňových príjmov obce a finančné účty 
Krátkodobé záväzky  sú záväzky  voči dodávateľom, zamestnancom a orgánom sociálneho  a zdravotného 
poistenia. 
Časové rozlíšenie je tvorené výnosmi budúcich období. Tie sa rovnajú hodnote zostatkových cien majetku 
obstaraného z prijatých investičných dotácií a grantov. Zúčtovávajú sa do výnosov v náväznosti na odpisy 
majetku, ktorý bol financovaný z dotácií a grantov. 



Obec Selec                                        Konsolidovaná výročná správa  za  rok  2014 

34 z 37 

 

 

5.  Hospodársky výsledok za rok 2014  -  vývoj nákladov a výnosov 

 

 

  údaje o nákladoch a výnosoch za materskú účtovnú jednotku 

NÁKLADY    € 
Skutočnosť 

31.12.2013 

Skutočnosť 

31.12.2014 

materiál 8 017,04 11 015,16 

energie 16 681,12 14 301,05 

služby 51 155,80 68 339,11 

N - mzdové a sociálne  84 763,99 88 898,36 

dane a poplatky 693,40 992,45 

Prevádzkové náklady 597,18 1 012,12 

odpisy 85 134,65 85 379,00 

rezervy 4 508,70 1 800,00 

finančné náklady 7 333,72 5 990,61 

N na transfery 144 374,91 162 435,95 

S p o l u 403 260,51 440 163,81 

 

VÝNOSY  € 
Skutočnosť 

31.12.2013 

Skutočnosť 

31.12.2014 

Tržby za služby 9 310,66 1 521,00 

Daňové výnosy 383 076,37 416 261,99 

Výnosy z poplatkov 3 036,54 3 699,62 

Výnosy z činnosti 16 944,51 20 844,78 

Zúčtovanie rezerv 3 156,39 0,00 

Úroky 448,20 409,32 

Výnosy z transferov 57 174,91  57 817,87 

Spolu 473 177,58 501 104,58 

  

VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA 
Skutočnosť 

31.12.2013 

Skutočnosť 

31.12.2014 

Náklady spolu 403 260,51 440 163,81 

Výnosy spolu 473 177,58 501 104,58 

Daň z príjmu 214,20 77,60 

Výsledok hospodárenia 69 702,87 60 863,17 
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 údaje o nákladoch a výnosoch konsolidovaného celku   

Náklady    € 31.12.2013 31.12.2014 
z toho  činnosť 

hlavná podnikateľská 

materiál 30 407,08 35 701,06 34 722,06 979,00 

energie 30 884,66 40 072,89 26 690,06 13 382,83 

služby 67 630,98 75 050,99 72 522,48 2 528,51 

Náklady  mzdové a sociálne  241 630,04 249 377,26 240 047,02 9 330,24 

dane a poplatky 824,00 992,45 992,45 0,00 

Prevádzkové náklady 1 317,18 1 012,12 1 012,12 0,00 

odpisy 90 634,77 92 571,62 87 179,00 5 392,62 

rezervy 4 508,70 1 800,00 1 800,00 0,00 

finančné náklady 8 113,11 7 274,55 6 956,72 317,83 

Náklady na transfery 61 214,32 67 898,06 67 898,06 0,00 

S p o l u 532 867,52 569 951,00 538 019,87 31 931,03 

 

Výnosy  € 31.12.2013 31.12.2014 
z toho  činnosť 

hlavná podnikateľská 

Tržby za služby 61 306,27 50 525,74 15 420,39 35 105,35 

Daňové výnosy 385 576,93 419 294,63 419 294,63 0,00 

Výnosy z prevádzkovej  činnosti 25 864,46 26 632,93 26 632,93 0,00 

Zúčtovanie rezerv 3 156,39 0,00 0,00 0,00 

Finančné výnosy - úroky 455,92 414,12 410,14 3,98 

Výnosy z transferov 128 412,76 138 331,12 138 331,72 0,00 

Spolu 604 772,73 635 198,54 600 089,21 35 109,33 

  

Najpodstatnejšími príjmami boli podiel na dani z príjmov fyzických osôb, daň z nehnuteľností   a poplatok            

za komunálne a drobné stavebné odpady. Významnou položkou výnosov boli výnosy  z transferov . 

Najväčšou položkou nákladov boli osobné náklady , ďalšími významnými položkami nákladov boli finančné 

náklady, spotrebované nákupy, odpisy a služby. 

  výsledok hospodárenia 31.12.2013 31.12.2014 

Z toho činnosť 

      Hlavná             

podnikateľská 

Výsledok hospodárenia pred zdanením 72 116,19 65 247,54 62 069,24 3 178,30 

Daň z príjmu 770,78 583,23 77,60 505,63 

Výsledok hospodárenia po zdanení 71 345,41 64 664,31 61 991,64 2 672,67 
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6. Ostatné dôležité informácie  

 

6.1 Prijaté granty, dary  a transfery  

 

Obec Selec prijala nasledovné bežné  transfery:  

P.č. poskytovateľ Účel dotácie 2013 2014 

1. MV-SR Register obyvateľstva 328,35 331,65 

2. KSÚ-TN Spoločný stavebný úrad 925,35 934,65 

3. Obv.úrad – ŽP TN Dotácia ŽP 104,41 94,17 

4. Obv.úrad TN Úsek dopravy 53,05 43,42 

5. Obv. úrad TN Voľby 497,08 2 270,35 

6 MF - BA Cestná infraštruktúra 745,08 0,00 

7. ÚP SVaR pracovná oblasť 2 968,86 2 889,88 

8. TSK Propagácia obce 0,00 700,00 

9. KŠÚ – TN Prenesené kompetencie na úseku školstva 74 151,80 85 751,40 

10. MF - Ba ZŠ – uznesenie vlády 2 976,00 0,00 

Bežné transfery   spolu 82 749,98 93 015,52 

1. Min. výstavby  SR ÚPD obce 0,00 12 241,46 

Kapitálové transfery   spolu 0,00 12 241,46 

S P O L U 82 749,98 105 256,98 

 

 

6.02.  Poskytnuté príspevky 

ČERPANIE PRÍSPEVKOV A DOTÁCII Z ROZPOČTU OBCE    : 2013 2014 

1. TJ – na činnosť športu v obci 2 000,00 3 500,00 

2. FS Selčan – na činnosť folklórneho súboru 500,00 1 500,00 

3. ZŠ s MŠ – príspevok na prevádzku  MŠ, ŠJ, ŠKD – originálne kompetencie 87 423,59 94 537,87 

4. ZŠ s MŠ – príspevok na prevádzku  – prenesené  kompetencie 72 864,80 85 751,40 

5. ADIA – na prevádzkovú činnosť súkromnej hudobnej školy 56 200,00 58 200,00 

6. Spoločný stavebný úrad  Trenčianske Stankovce 2 164,32 2 598,06 

7. Príspevok spoločenské organizácie 50,00 2 100,00 

S p o l u 221 202,71 248 187,33 
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6.3.   Významné investičné akcie v roku 2014 

a) obec 

 Výstavba  kanalizácie  

 rekonštrukcia miestnych komunikácii 

 stavebné úpravy mostov v obci 

 rekonštrukcia klubu mládeže 

 výstavba chodníka v obci 

 výstavba zástavky 

 územný plán obce 

 

b) obchodná spoločnosť  

 stavebné úpravy pálenice  

 

6.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti 

a) obec 

 dovybudovanie kanalizácie v obci 

 rekonštrukcia kultúrneho domu 

 obnova verejného osvetlenia v obci 

 oprava strechy a zateplenie na budove ZŠ 

 

b) rozpočtová organizácia 

 modernizácia školskej jedálne 

 modernizácia  materskej školy 

  

 

 

6.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

 

Obec Selec   nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného  obdobia.  

 

 

 

Vypracovala : Oľga Obdržalová 

 

Selec  dňa  02.06.2015 

 

 

                

              MVDr. Stanislav Svatik 

               starosta obce     

 

 

 

 


